Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



EP 3 - ANALYSE ET TRAITEMENT D'UN DOSSIER
STATIQUE - R.D.M. 15 points

_—

CORRIGE

La chemise CORRIGE contient 3 feuilles, de DR 1/3 a DR 3/3.

BEP CONSTRUCTION ET TOPOGRAPHIE - Option : TOPOGRAPHIE Session 2002

EP 3 - ANALYSE ET TRAITEMENT D'UN DOSSIER GROUPEMENT "EST" CORRIGE

EPREUVE : R.D.M. Durée : 5h 00 | Coef. BEP: 3
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G A ” - ' I- Charges dues 2 la neige
On donne :
@ - La coupe et le plan des ateliers
w| - - Une documentation « charges dues a la neige » (voir DR 2/6)
| SURFACE de Ondemande: . .. . . .
! toi . ~ 1- Déterminer les charges de neige par m? appliquées sur la toiture.
! oiture supportee Donné lémentatres -
5;.::.— i T ] par la poutre ol onnées complémentaires :
- \ - Région: Alsace
: - Altitude de la construction : environ 300 m
\ . - Vent faible
oo i ° - Pente de la toiture : 10%
< | o GARAGE SALEUSES CHAUFFE . ,
{I Région : 24 Charge de neige surle sol : SO min = 0,55 kN / m?
| od 15 80 52, 524% | Correction pour Paltitude : 0,2 kN/m? S0= 0,75 kN / m?
; s | 227 L -
*
il :EP.ﬁ oy N L L_ b 1 Charge de neige par m* de couverture en projection horizontale .
™ =L T e ¥ =% : 28 o1 ~<r . .
= LI ==ack rat I n = 0,8 S1= 0 (pas de noue) $S=0,8x0,75=0,6 xN/n?
' 2- En déduire la charge de neige appliquée sur 1 m linéaire de poutre :
Calcul: 0,6 x 6,18 = ICh = 3,708 kN /m |
On exige :
Le respect des régles N84 modtfiées 95 Note: /5
GROUPEMENT ACADEMIQUE EST CORRIGE
RESISTANCE
Examen et spécialité : BEP CONSTRUCTION ET TOPOGRAPHIE | Page2 DES MATERIAUX
Dominante : TOPOGRAPHIE Session 2002 Temps conseillé 1h00
Epreuve ; EP3 ; Analyse et traitement d’un dossier Durée :5h00 DR 1/3
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Statique et Résistance des Matériaux
CHARGES DUES A LA NEIGE (exfraits des régles N84 modifiées 95)

Les régles « N84 » définissent 'action de 1a neige sur les constructions. Ces charges dépendent :
O Delarégion de la construction,
0 De laltitude du lieu,
O Dela géométrie de la toiture
0 Duventet de la présence de dispositifs d’arrét de neige.
1- Charge sur les toitures : '
La charge de neige S par m® de foifure en projection horizontale est
déterminée par la relation
S=uS0+51
= S0 =charge de neige sur le sol (voir 2-)
»  51=majoration qui s'applique sur une largeur de 2 m de part et
d'autre des noues
-81=0,2kN/m?si lapente de lanoue est <4 3%
- 81 = 0,1 kN/m? si la pente de ta noue est > 2 3%
= = «coefficient de forme » dont la valeur dépend de la
géométrie de la toiture et du vent
2- Charge de neige sur le sol :
Lacharge de neige sur le sof SO est fixée pour chaque région, elle est
comptée par m? de projection horizontale. =
Valeurs de SO (pour des alfitudes <2000m) :
»  Reégion 1A: S0min = 0,45 kN/'m?

DE NEIGE

- Reégon1B:  SOmin = 0,45 kN LA
» Région2A:  SOmin= 0,55 kN/m? 1B
s Région 2B: S0min = 0,55 kN/m?

= RégionC: S0min = 0,65 kNfm®

» RégionD: SOmin = 0,90 kN/m?

une vérification sous charges accidentelfes "Sa” doit étre effectuée
dans certaines zones. Cette vérification n'est pas demandée lors de
P'épreuve d'examen.

3- Correction pour altitude :

Pour les zones comprises entre 200 et 2000m, it convient de majorer les

Sitnation
du projet

valeurs de S0min en utilisant 'abaque ci-contre. =

4-Valeurs de 1 ¢

w

Cette valeur dépend de la force du vent {ici vent faible) et de la

pente des toitures :
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Statique et Résistance des Matériaux
II- Etude statique

On donne :
- La modélisation de la poutre ci-dessous (les charges F sont transmises par les pannes)
- B est un appui simple
- A est une articulation
- L'intensité de la force F =28 kN

2,50 2,50 ‘ 2,50 ‘
] [ 1 [ U’BD

2,50' 2,5ul 2,50
| ] I

On demande :
- Calculer les actions d'appuis en A et B:

2 forces horizontales = 0
XA = ()

2 forces verticales = 0
Y+ Yg—-7F=1(

2 Moments des forces/A =0
YpxI158—-F(2,5+5+75+10+12,5+15)=0
= Yg=F(525)~93 kN

15,8

= Y=7F-Yp=7x28-93=103kN

Note: /5
GROUPEMENT ACADEMIQUE EST CORRIGE
RESISTANCE
Examen et spécialité : BEP CONSTRUCTION ET TOPOGRAPHIE | Page2 DES MATERIAUX
Dominante : TOPOGRAPHIE Session 2002 Temps conseillé 1hG0
Epreuve : EP3 : Analyse et traitement d’un dossier Durée :5h00 DR 2/3




Statique et Résistance des Matériaux Caractéristiques des poutrelles IPE
II- Prédimensionnement de 1a poutre
On donne : , _
- La coupe des ateliers - 8l2l3 (28|22 /5|38 |85 (s elslsis|le|s
- Le schéma mécanique de la ferme
- Le diagramme des moments fléchissants dans la ferme gl -5 | B 5|8 2|8 (zale I1813|s .
- Le tableau des caractéristiques des IPE g 8 g | & 2
+E|318|8]3(8|sle
. A E1 2|8 2 = g 5
Diagramme des moments fléchissants dans la poutre ] ° R/5 @ 218812188
' -r (8|8 223|285 (8 |a|m|n~ w + | o
g : il il el s B B R A A A A A R R
= b 3 < 2,
=~ 5|®|E|2 8|8 E| % E |8 |2 BR|R|2|2|8 /8|8
Tlein|2 % (5]
z ggiaséﬁéagﬁgsgasgsgaz
E|a = o -
£ = Z 2 (z|2|8/5|B /B|B|B 2 18|z =2/8|8|c|a /|87
< z - 2
= £ - = §1 |%|2|%|=|=|alala|s|ela|a|n|2]2]:|5]0
o < = fua) i el
— i % e (] o 3 on o - -
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el - 5|82 |2i2|3|2lslelsls| 2|2 i2]|:
5
s - FIF|FIF|3la|zizis|eslce|lslslzslgizls
On demande : g . sle|g
1- Donner la valeur du moment fiéchissant maximum Mmax . gl |3 | eje|s|gslela|lsiealzlelsls glels
~— - - - - -— = - b= &
Mmax =353 kKN m =353000 N m
- Big|8|g |8 /8| 8|8 |2i8|8|s|8|s |8 8 (8|8
2- Prédimensionner la poutre de la ferme avec o = 520 Mpa : E |28 2|2 |2 R|8|%|E|8!8B|3 |8 |8|8|3|8
(Choisir une dimension dans le tableau des IPE)
3
I =M = 353000 ~679 cmi® = IPE 330
v O 520 " 3
5 E®
- g
Rappel :
o _ M _ M g
en flexion simple: o= —vouc = 5 >
I - 3
On exige : GROUPEMENT ACADEMIQUE EST CORRIGE
Un choix justifié — RESISTANCE
Examen et spécialité : BEP CONSTRUCTION ET TOPOGRAPHIE | Page3 DES MATERIAUX
Note: /5 Dominante : TOPOGRAPHIE Session 2002 Temps conseillé 1h00
Epreuve : EP3 : Analyse et traitement d’un dossier Durée :5h00 DR 3/3




